
Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/01 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Neka je a = 0, 5− 11
6
i b = 11

4
· 0, 2 + 1

3
. Izraqunati vrednost izraza

3a+ 12b

3a− 12b
=

2. Skup rexeǌa nejednaqine
x+ 1

x− 1
≤ 2 je:

3. Izraqunati 666.-ti qlan niza 2019, 2016, 2013, 2010, . . . :

4. Skup rexeǌa nejednaqine 6x− 3 ≤ 3x2 + 1 je:

5. Funkcija f(x) = −3x2 + 6x− 4 ima najve�u vrednost ako je x =

6. Skup rexeǌa nejednaqine −
√
x− 4 < x− 2 je:

7. Skup rexeǌa nejednaqine log3(3− x) ≥ 3 je:

8. Skup rexeǌa nejednaqine (2, 5)x − (0, 4)x ≥ 0 je:

9. Jednaqina prave koja sadr�i taqku A(1,−3) i normalna je na pravu q : 3x+ 2y = 5 je:

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov A ⊆ B za uslov A ∩B = A:
a) samo dovoǉan b) samo potreban
v) potreban i dovoǉan g) ni potreban ni dovoǉan

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/04 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Neka je a = 11
3
− 0, 2 · 11

2
i b = 11

3
: 0, 2 + 5

6
. Izraqunati vrednost izraza

a− b

a+ b
:

2. Skup rexeǌa nejednaqine |x− 2| < 3− x je:

3. Ako je broj 1600 podeǉen na tri broja koji stoje u odnosu 1:3:4, tada je najve�i broj:

4. Skup rexeǌa nejednaqine x2 + 25 > 12x+ 14 je:

5. Funkcija y = −x2 + 12x− 11 ima najve�u vrednost za x = i ona iznosi y = .

6. Skup rexeǌa nejednaqine 4x + (0.25)x ≥ 2 je:

7. Izraqunati zbir prvih 666 qlanova niza −2019,−2016,−2013,−2010, . . . :

8. Skup rexeǌa nejednaqine log22 x < 4 je:

9. Centar i polupreqnik kru�nice x2 + y2 = −14x+ 15 su:

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A za uslov x ∈ A ∪B
a) samo dovoǉan b) samo potreban
v) potreban i dovoǉan g) ni potreban ni dovoǉan

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/07 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Za p = −1
2
+ 2 ·

∣∣1
3
− 5

6

∣∣, q = 2, 5 · 4, 8 : (−1, 5) i r = −0, 5 :
∣∣21

4
− 1

4
: 0, 1

∣∣, izraqunati: p+ q

r
=

2. Skup rexeǌa nejednaqine
x+ 2

x+ 1
≥ −1 je:

3. Neka je q1(p) = 15−3p. U koordinatnom sistemu pOq skicirati grafik funkcija q1(p−2).

4. Skup rexeǌa nejednaqine −x2 + 4 ≥ −5x+ 8 je:

5. Funkcija y = x2 − 5x+ 4 ima najmaǌu vrednost za x = i ona iznosi y = .

6. Posle pove�aǌa od 10% cena neke robe je 13200$. Koliko je iznosila cena pre pove�aǌa
cene?

7. Skup rexeǌa nejednaqine 2x − (0, 5)x ≥ 0 je:

8. Skup rexeǌa jednaqine − log2(3− x) ≤ −1 je:

9. Najmaǌe pozitivno rexeǌe jednaqine 3 tg x =
√
3 iznosi:

10. Ako su p i q proizvoǉni iskazi, onda je uslov p za uslov p ∧ q
a) samo dovoǉan b) samo potreban
v) potreban i dovoǉan g) ni potreban ni dovoǉan

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/10 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Za p = −1
2
+ 2 ·

∣∣1
3
− 5

6

∣∣, q = 2, 5 · 4, 8 : (−1, 5) i r = −0, 5 :
∣∣21

4
− 1

4
: 0, 1

∣∣, izraqunati: q − r

p
=

2. Skup rexeǌa nejednaqine
5x− 2

2x
≤ 2 je:

3. Posle smaǌena od 20% cena neke robe je 10800$. Koliko je iznosila cena pre smaǌeǌa
cene?

4. Skup rexeǌa nejednaqine 11 + x2 ≤ 38− 6x je:

5. Skup rexeǌa nejednaqine log0.5(x+ 4) ≤ log0.5(2x+ 12) je:

6. Skup rexeǌa jednaqine
√
x2 − 16 = 4− x je:

7. Skup rexeǌa nejednaqine 4x + (0, 25)x − 2 ≥ 0 je:

8. Jednaqina prave koja sadr�i taqku A(3,−1) i paralelna je sa pravom q : 3x+ 2y = 5 je:

9. Osnovni period funkcije f(x) = sin(4− x
3
) iznosi:

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A za uslov x ∈ A ∩B
a) samo dovoǉan b) samo potreban
v) potreban i dovoǉan g) ni potreban ni dovoǉan

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/02 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Izraqunati:
0.3 · 0.2 + 0.1 : 0.01

6

10
+ 100

=

2. Ukoliko posle uve�aǌa cene za 15%, cena artikla iznosi 46din, kolika je bila prvobitna cena,
cena pre uve�aǌa?

3. Odrediti taqke preseka krive y = x2 + 5 i prave y = 2 + 4x.

4. Rexiti jednaqinu:
5x

2

25
= 5−x.

5. Rexiti nejednaqinu: x+ 2 <
√
x.

6. Rexiti jednaqinu: log2 x+ log2 4 = 2 log2 8.

7. Izraqunati: cos 5π
4 + sin π

4 =

8. Napisati jednaqinu prave koja je paralelna sa y-osom i prolazi kroz taqku M(3,−2).

9. U Dekartovom koordinatnom sistemu xOy skicirati krivu y = 4 + x2.

10. Ako su p i q proizvoǉni iskazi, onda je uslov p ∨ q za uslov p

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/05 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Izraqunati 17% od 170.

2. Izraqunati sumu prvih 12 qlanova niza: 1, 3, 5, 7,...

3. Odrediti oblast definisanosti funkcije: f(x) =
log3(x− 2)

x− 3
.

4. Rexiti jednaqinu: 2x+1 − 5 =
3

2x
.

5. Rexiti nejednaqinu: −
√
2− x < x.

6. Rexiti jednaqinu: log10 3
x + log10 2

x+1 = log10 4.

7. Izraqunati: cos
4π

3
− sin

5π

3
=

8. Napisati jednaqinu prave koja je paralelna sa x-osom i prolazi kroz taqku M(3,−2).

9. U Dekartovom koordinatnom sistemu xOy skicirati krivu y2 = 4 + x.

10. Ako su p i q proizvoǉni iskazi, onda je uslov p za uslov p ∧ q

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/08 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Izraqunati n-ti qlan niza: 1, 3, 5, 7, ....

2. Izraqunati:

6

10
+ 100

0.3 · 0.2 + 0.1 : 0.01
=

3. Rexiti jednaqinu: x3 − 2x2 − x+ 2 = 0.

4. Rexiti nejednaqinu: 2x− 1
2x ≥ 0.

5. Rexiti jednaqinu: 7x+5 = 1.

6. Rexiti jednaqinu: log3 x+ 2 = log3 x
2.

7. Odrediti ugao α ∈ [0, 2π], za koji je cosα = −
√
3
2 i sinα > 0.

8. Napisati jednaqinu prave normalnu na x-osu, koja prolazi kroz taqku M(1,−1).

9. U Dekartovom koordinatnom sistemu xOy skicirati krivu y2 = 5− x.

10. Ako su p i q proizvoǉni iskazi, onda je uslov p ∨ q za uslov p

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/11 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Izraqunati: 32 log3 4 − log3 9 =

2. Za koliko je % uve�ana cena nekog artikla, ako je ona iznosila 40din, a posle uve�aǌa iznosi
46din?

3. Pojednostaviti izraz:
2x

x− 1
− 7x+ 1

(x− 1)(x+ 3)
=

4. Rexiti jednaqinu: 32x + 2 · 3x = 3.

5. Rexiti jednaqinu: 2x − 2x−2 = 48.

6. Rexiti nejednaqinu: log 1
3
(3x− 3) > −2.

7. Odrediti ugao α ∈ [0, 2π], za koji je cosα =
√
3
2 i sinα < 0.

8. Odrediti jednaqinu prave koja prolazi kroz taqke M(1,−1) i N(−1, 3).

9. Odrediti centar i polupreqnik kru�nice x2 + y2 = 2x− 4y.

10. Ako su p i q proizvoǉni iskazi, onda je uslov p za uslov p ∨ q

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/14 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Posle umaǌeǌa cene za 15% ona iznosi 68din. Kolika je bila poqetna cena?

2. Izraqunati 8. qlan niza: 1,
1

2
,
1

4
,
1

8
, ...

3. Rexiti nejednaqinu: 8x− 4x2 − 4x3 ≥ 0.

4. Rexiti nejednaqinu: |x| > x2.

5. Rexiti jednaqinu:
√
x+ 2 = x.

6. Rexiti jednaqinu: log5 x
2 = log5(x+ 6).

7. Odrediti ugao α ∈ [0, 2π], za koji je sinα = 1
2 i cosα < 0.

8. Odrediti jednaqinu prave koja zaklapa sa pozitivnim smerom x-ose ugao
π

3
i odseqak na y-osi

iznosi -1.

9. Odrediti centar i polupreqnik kru�nice x2 + y2 − 2x = 2y.

10. Ako x, y ∈ R, onda je uslov x = y za uslov |x| = |y|
a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/17 Datum: 05.10.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Izraqunati:
2 : 0.15− 9

5

6

5
1

6
− 2

3
+ 0.6 : 0.1

=

2. Izraqunati n-ti qlan niza: 1, 4, 7, 10, ....

3. Rexiti nejednaqinu: 8x− 4x2 − 4x3 < 0.

4. Rexiti nejednaqinu: 2|x| ≥ x2 + 1.

5. Rexiti jednaqinu:
√
2− x = −x.

6. Rexiti jednaqinu: log3 x+ log3(x− 2) = log3(9− 2x).

7. Odrediti ugao α ∈ [0, 2π], za koji je sinα = −1
2 , cosα < 0.

8. Za pravu 2x+ 3y − 6 = 0, odrediti odseqak na y-osi i nulu funkcije.

9. Za datu funkciju y(x) = 3− 1

3
x, u koordinatnom sistemu yOx skicirati grafik funkcije x(y) i

odrediti preseke sa obe ose.

10. Ako x, y ∈ R, onda je uslov |x| = |y| za uslov x = y

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/03 Datum: 5. 10. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Tre�i i qetvrti qlan geometrijskog niza su redom,
1

4
i

1

8
. Odrediti ǌegov 100. qlan.

1.

2. Odrediti 1, 2 % od broja 1, 2. 2.

3. Rexiti nejednaqinu:
1

x− 2
+

1

x2 − x− 2
<

2

x+ 1
. 3.

4. Rexiti jednaqinu:
√
2x− 5 = 4− x. 4.

5. Rexiti jednaqinu: 2x
2−3x = 64. 5.

6. Ako je a = 10, b = 1000 i c = 100, izraqunati log10
a
√
b

c
. 6.

7. Izraqunati sinα ako je cosα =
3

5
i

3π

2
< α < 2π. 7.

8. Napisati jednaqinu prave koja prolazi kroz taqku P (1, 0)
i normalna je na pravu x+ y = 1. 8.

9. U Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu xOy, skicirati krivu: y = 3 + 7x− 6x2.

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A za uslov x ∈ A ∩B

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/06 Datum: 5. 10. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Drugi i qetvrti qlan aritmetiqkog niza su redom, 7 i
13. Odrediti ǌegov 100. qlan.

1.

2. Broj
√
0, 16 je napisan u obliku 4 · 10x. Koliko je x? 2.

3. Rexiti nejednaqinu:
1

x− 1
+

1

x2 + 2x− 3
<

2

x+ 3
. 3.

4. Izraqunati: (x+ 1)3 : (x2 + 2x− 3) =

5. Rexiti jednaqinu: 22x−x2
=

1

8
. 5.

6. Ako je a = 4, b = 8 i c = 16, izraqunati log2
a
√
b

c
. 6.

7. Izraqunati cosα ako je sinα =
3

5
i

π

2
< α < π. 7.

8. Odrediti centar i polupreqnik kru�nice x2 + 2x+ y2 = 0. 8.

9. U Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu xOy, skicirati prave f(x) = 4− x i
g(x) = f(x− 1).

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A za uslov x ∈ A ∪B

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/09 Datum: 5. 10. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Drugi i peti qlan geometrijskog niza su redom, 4 i −32.
Odrediti ǌegov 100. qlan.

1.

2. Izraqunati: (x− 2)3 : (x2 − x+ 1) =

3. Rexiti nejednaqinu:
2

x− 3
− 1

x− 2
>

5

x2 − 5x+ 6
. 3.

4. Rexiti jednaqinu:
√
2x− 5− 4 = 5. 4.

5. Rexiti jednaqinu:
1

2x2+3x
= 4. 5.

6. Rexiti jednaqinu: log22 x− 3 log2 x = 4. 6.

7. Rexiti jednaqinu: cosx− cos 2x = sin2 x, pri uslovu x ∈ [0, 2π]. 7.

8. Odrediti koordinate temena parabole: y = x2 + 4x+ 5. 8.

9. U Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu xOy, skicirati prave: f(x) = 2− 3x i
g(x) = f(x+ 1).

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A ∪B za uslov x ∈ A ∩B

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/12 Datum: 5. 10. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Ako je posle poskupǉeǌa od 4 % cena neke robe 728 dinara,
izraqunati ǌenu cenu pre poskupǉeǌa.

1.

2. Rexiti jednaqinu:
√
4 + 2x− x2 = x− 2. 2.

3. Rexiti nejednaqinu:
12

x3
>

12

x5
. 3.

4. Izdraqunati: (x4 + 3x) : (x+ 3) =

5. Rexiti jednaqinu: 22x − 3 · 2x − 4 = 0. 5.

6. Rexiti jednaqinu: log10(x
2 − 3x+ 6) = 1. 6.

7. Rexiti jednaqinu: 2 cos2 x+ cos 2x = 0, pri uslovu x ∈ [0, 2π]. 7.

8. Odrediti centar i poluose elipse: 9x2 + 25y2 = 225. 8.

9. U Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu xOy, skicirati prave f(x) = 2x− 3 i
g(x) = f(1− x).

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A ∩B za uslov x ∈ A ∪B

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/15 Datum: 5. 10. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Cena nekog proizvoda je nakon poskupǉeǌa utrostruqena.
Koliko u procentima iznosi ǌegovo poskupǉeǌe?

1.

2. Izraqunati: (x4 − 9x2 + 3x+ 9) : (x+ 3) =

3. Rexiti nejednaqinu:
√
1− x < 2. 3.

4. Rexiti nejednaqinu: 3 +
3

x4
>

6

x2
. 4.

5. Rexiti jednaqinu: 2x+1 − 22x + 8 = 0 5.

6. Rexiti jednaqinu: log2(x
2 − 2x) = 3. 6.

7. Izraqunati sin
α

2
, ako je cosα = 0, 28 i 0 < α <

π

2
. 7.

8. Odrediti a ∈ R tako da prave p : x+ y = 3 i q : ax+ 2y = 2
budu normalne.

8.

9. U Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu xOy, skicirati prave: f(x) = 4− 3x i
g(x) = f(x+ 2).

10. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A ∪B za uslov x ∈ A

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Prvi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/18 Datum: 5. 10. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Neki proizvod je poskupeo 100 %. Koliko bi u procentima
trebalo da iznosi ǌegovo pojeftiǌeǌe, da bi ponovo imao
istu poqetnu cenu?

1.

2. Izraqunati: (x4 − 9x2 + 3x− 9) : (x− 3) =

3. Rexiti nejednaqinu:
√
4− 2x < 4. 3.

4. Rexiti nejednaqinu:
x2 + 2x− 3

(x+ 1)2
< 0. 4.

5. Rexiti jednaqinu: 22 = 22x − 3 · 2x. 5.

6. Rexiti jednaqinu: 2 log10 x− log210 x+ 8 = 0. 6.

7. Izraqunati cos
α

2
, ako je cosα = 0, 28 i 0 < α <

π

2
. 7.

8. Odrediti sve vrednosti parametra a ∈ R, tako da jedna-
qina: 2x2 + 4x − a = 0 ima taqno dva razliqita realna
rexeǌa.

8.

9. U Dekartovom pravouglom koordinatnom sistemu xOy, skicirati prave: f(x) = 4 + x i
g(x) = f(x− 1).

10. 11. Ako su A i B proizvoǉni skupovi, onda je uslov x ∈ A ∩B za uslov x ∈ A

a) potreban, b) dovoǉan, v) potreban i dovoǉan, g) ni potreban, ni dovoǉan.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd | Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/13 Datum: 09.11.2019

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
x − 2y + z = 0

−3x + 6y −2 z = 6
.

Rexe�e:

2. Odrediti rang matrice A =


0 1 2 0
−3 0 2 0
0 0 −1 0
0 0 −3 1


Rexe�e:

3. Neka je A = {a, b, c, d, e} i ρ = {(a, b), (a, c), (e, e)}. Odrediti skup ρ1 sa najma�im brojem ure�enih parova tako
da ρ ∪ ρ1 bude relacija ekvivalencije u skupu A.

Rexe�e:

4. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) =

√
x+ 1

x
Rexe�e:

5. Izraqunati: lim
x→−2−

2− x2

x2 − 4
=

6. Napisati graniqnu vrednost izraza koju koristite za utvr�iva�e konvergencije reda

+∞∑
n=1

n2 + 1

4n3 − 2
, �en rezultat,

i pomo�u toga zak	uqiti da li dati red konvergira.

Rexe�e:

7. Data je funkcija f(x) =


2x2 − 4x

ln(1− 2x)
, x 6= 0

a, x = 0

. Odrediti sve vrednosti parametra a tako da funkcija bude

naprekidna u taqki x = 0.

Rexe�e:

8. Neka je f(x) =
2x− 3

1− 3x2
+
x

4
+ 2 ln a. Tada f ′(x) =

9. Neka je f(x) = x2e−2x. Rexiti nejednaqinu f ′(x) < 0.

Rexe�e:

10. Neka je f(x) = ln
1− x
x

. Tada f ′′(1/2) =

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd | Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/16 Datum: 09.11.2019

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
3x − y + 4z = −7
2x + 5y − 2z = 16
3x + 16y − 10z = 55

.

Rexe�e:

2. Rexiti jednaqinu

∣∣∣∣∣∣
−1 2 3
3 4 5
x 6 8

∣∣∣∣∣∣ = 0

Rexe�e:

3. Odrediti rang matrice A =


0 3 0 0
0 0 0 0
2 2 1 3
0 0 0 −2


Rexe�e:

4. Neka je A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i ρ = {(2, 3), (2, 4), (5, 6), (6, 4)}. Odrediti skup ρ1 sa najma�im brojem ure�enih parova
tako da ρ ∪ ρ1 bude relacija poretka u skupu A.

Rexe�e:

5. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) =
1√

e2−x − 1

Rexe�e:

6. Napisati graniqnu vrednost izraza koju koristite za utvr�iva�e konvergencije reda

+∞∑
n=1

(
n

n+ 3

)n

, �en rezul-

tat, i pomo�u toga zak	uqiti da li dati red konvergira.

Rexe�e:

7. Data je funkcija f(x) =


sin 6x · cosx

sin 3x
, x 6= 0

a, x = 0
. Odrediti sve vrednosti parametra a tako da funkcija bude

naprekidna u taqki x = 0.

Rexe�e:

8. Neka je f(x) = cos
x

2
−
√
b. Tada f ′(x) =

9. Neka je f(x) =
1

x3 − 3x2
. Rexiti nejednaqinu f ′(x) > 0.

Rexe�e:

10. Neka je f(x) =
1− ln2 x

x
. Tada f ′′(e2) =

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd | Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/19 Datum: 09.11.2019

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
3z − 2x + 4y = 1
2z + 5x − 2y = 2
8z + x + 6y = 4

.

Rexe�e:

2. Neka je A =

−1 2 3
3 −1 2
2 −1 3

 i B = (A− 2I)′A. Izraqunati b32.

Rexe�e:

3. Neka je A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i ρ = {(1, 2), (1, 3), (5, 4), (4, 6), (1, 5)}. Odrediti skup ρ1 sa najma�im brojem ure�enih
parova tako da ρ ∪ ρ1 bude tranzitivna relacija u skupu A.

Rexe�e:

4. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) = ln
x

1− x2
.

Rexe�e:

5. Izraqunati: lim
x→3+

2− x
x2 − 9

=

6. Napisati graniqnu vrednost izraza koju koristite za utvr�iva�e konvergencije reda

+∞∑
n=1

3n2 + 1

n4 + 1
, �en rezultat,

i pomo�u toga zak	uqiti da li dati red konvergira.

Rexe�e:

7. Data je funkcija f(x) =


10ex − 10

x2 + 5x
, x 6= 0

a, x = 0
. Odrediti sve vrednosti parametra a tako da funkcija bude

naprekidna u taqki x = 0.

Rexe�e:

8. Neka je f(x) =

√
x− 1

3− x
− e3. Tada f ′(x) =

9. Neka je f(x) = x2(4− 3x)3. Tada f ′(1) =

10. Neka je f(x) = ln(x2 − 2x+ 2). Rexiti nejednaqinu f ′(x) ≤ 0.

Rexe�e:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd | Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/22 Datum: 09.11.2019

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
3x − 2y + 4z = 9
2x + 5y − z = −4
4x + 3y − 8z = −9

.

Rexe�e:

2. Neka je A =

−3 −1 3
3 −3 1
1 3 −3

 i B = (A+ 3I)A′. Izraqunati b21.

Rexe�e:

3. Odrediti rang matrice A =


0 0 3 1
1 0 0 2
0 0 0 0
0 2 0 4


Rexe�e:

4. Neka je A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i ρ = {(4, 3), (3, 5), (6, 2), (2, 1)}. Odrediti skup ρ1 sa najma�im brojem ure�enih parova
tako da ρ ∪ ρ1 bude tranzitivna relacija u skupu A.

Rexe�e:

5. Izraqunati: lim
x→0−

x− 1

3−
√
9− x

=

6. Napisati graniqnu vrednost izraza koju koristite za utvr�iva�e konvergencije reda

+∞∑
n=1

n!

5n + 2
, �en rezultat,

i pomo�u toga zak	uqiti da li dati red konvergira.

Rexe�e:

7. Data je funkcija f(x) =


1− 5ex, x < 0

−b2, x = 0

x2 − 4, x > 0

. Odrediti sve vrednost realnog parametara b tako da funkcija bude

naprekidna u taqki x = 0.

Rexe�e:

8. Neka je f(x) = ln(3x− x2) + x

3
− ln 5. Tada f ′(x) =

9. Neka je f(x) = x3(2 + 3x)4. Tada f ′(−1) =

10. Neka je f(x) =
e−x

x− 2
. Rexiti nejednaqinu f ′(x) ≥ 0.

Rexe�e:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd | Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/25 Datum: 09.11.2019

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
3x − y + 6z = 3
x + y + 2z = −1 .

Rexe�e:

2. Odrediti rang matrice A =

 3 −1 4 1
6 −2 8 −2
−9 3 −12 1


Rexe�e:

3. Neka je A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i ρ = {(4, 5), (3, 4), (2, 6), (2, 1)}. Odrediti skup ρ1 sa najma�im brojem ure�enih parova
tako da ρ \ ρ1 bude tranzitivna relacija u skupu A.

Rexe�e:

4. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) =
3− x

ln(3− x)
Rexe�e:

5. Izraqunati: lim
x→+∞

4x2 −
√
9x2 + 1

x2 + 1
=

6. Napisati graniqnu vrednost izraza koju koristite za utvr�iva�e konvergencije reda

+∞∑
n=1

(
1 +

1

2n

)n

, �en re-

zultat, i pomo�u toga zak	uqiti da li dati red konvergira.

Rexe�e:

7. Data je funkcija f(x) =


x2 − ax
sin 2x

, x 6= 0

4, x = 0
. Odrediti sve vrednosti parametra a tako da funkcija bude napre-

kidna u taqki x = 0.

Rexe�e:

8. Neka je f(x) =
√
e2x − 1 + 2

√
2− x2

2
. Tada f ′(x) =

9. Neka je f(x) =
1

x− 4x2
. Rexiti nejednaqinu f ′(x) < 0.

Rexe�e:

10. Neka je f(x) =
2x

1− ln(2x)
. Tada f ′′(e2/2) =

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd | Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/28 Datum: 09.11.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
3x − 2y + 4z = −7
2x + 5y − z = 1
4x + 3y − 8z = −4

.

Rexe�e:

2. Neka je A =

(
1 2 3
2 3 1

)
i B = AA′. Izraqunati b21.

Rexe�e:

3. Neka je A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} i ρ = {(3, 1), (1, 5), (6, 2), (2, 4)}. Odrediti skup ρ1 sa najma�im brojem ure�enih parova
tako da ρ ∪ ρ1 bude tranzitivna relacija u skupu A.

Rexe�e:

4. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) =
2x2

2x+ 1
e

1
x .

Rexe�e:

5. Izraqunati: lim
x→0+

x− 1

2−
√
x+ 4

=

6. Napisati graniqnu vrednost izraza koju koristite za utvr�iva�e konvergencije reda

+∞∑
n=1

n

6n+ 1
, �en rezultat,

i pomo�u toga zak	uqiti da li dati red konvergira.

Rexe�e:

7. Data je funkcija f(x) =


4ex − a

x
, x 6= 0

4, x = 0
. Odrediti sve vrednosti parametra a tako da funkcija bude napre-

kidna u taqki x = 0.

Rexe�e:

8. Neka je f(x) = sin
2x

3
+ 3 ln 2. Tada f ′(x) =

9. Neka je f(x) = x3(2− 3x)2. Tada f ′(1) =

10. Neka je f(x) = ln(x2 − 1). Rexiti nejednaqinu f ′(x) ≤ 0.

Rexe�e:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/20 Datum: 09.11.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
x + z = 1
y − z = 2
x + y = 3

Rexeǌe: (x, y, z)

2. Neka je A =

(
2 3 −1
−1 2 3

)
, B =

 3 2
0 4
−1 6

 i neka je C = BA, izrazqunati c31.

Rexeǌe:

3. Ako je rang matrice A5×3 jednak 2, kolika je dimenzija ǌenog bazisnog minora?

Rexeǌe:

4. Dat je skup A = {−1, 1, 2,−2} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(x, y) ∈ A2|x − 2y > 3x}. Odrediti relaciju ρ1 sa
najmaǌim brojem elemenata tako da ρ \ ρ1 bude antisimetriqna.

Rexeǌe:

5. Odrediti skup B ⊆ R tako da funkcija f : (−∞, 0]→ B, zadata sa f(x) = −x2 + 2x+ 8, bude ”na”.

Rexeǌe: B =

6. Izraqunati: lim
x→2

x sin(x− 2)

x− 2
=

7. Neka je
+∞∑
n=1

(
5
√
n− 1

)
. Utvrditi da li red konvergira, obavezno navedite kriterijum, graniqnu vrednost

izraza i rezultat na osnovu kojeg ispitujete konvergenciju datog reda.

Rexeǌe:

8. Ako je funkcija f(x) =


2(x+ 1)

|x+ 1|
, x < −1

ax+ 1, x ≥ −1
neprekidna, onda je a

9. Odrediti prvi izvod funkcije f(x) = ln(4− 3
√
x).

Rexeǌe:

10. Neka je f(x) = ln
x+ 1

x+ 2
. Rexiti nejednaqinu: f ′(x) > 0.

Rexeǌe:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/23 Datum: 09.11.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
x + y = 1
z − y = 2
x + z = 3

Rexeǌe: (x, y, z)

2. Neka je A =
(
2 3 −1

)
, B =

(
−1 2 3

)
i neka je C = ATB, izraqunati c32.

Rexeǌe:

3. Ako je rang matrice A3×4 jednak 2, koliko ima linearno nezavisnih vrsta matrice A?

Rexeǌe:

4. Dat je skup A = {−1, 1, 2,−2} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(x, y) ∈ A2|x − 2y > 3x}. Odrediti relaciju ρ1 sa
najmaǌim brojem elemenata tako da ρ ∪ ρ1 bude tranzitivna.

Rexeǌe:

5. Odrediti skup A ⊆ R tako da funkcija f : A→ (−∞, 9], zadata sa f(x) = −x2 + 2x+ 8, bude ”1-1”.

Rexeǌe: A =

6. Izraqunati: lim
x→3

2x−3 − 1

x(x− 3)
=

7. Neka je
+∞∑
n=1

(n+ 1

2n

)n
. Utvrditi da li red konvergira, obavezno navedite kriterijum, graniqnu vrednost

izraza i rezultat na osnovu kojeg ispitujete konvergenciju datog reda.

Rexeǌe:

8. Ako funkcija f(x) =

 2(x+ 2), x < 1
a, x = 1
−4, x > 1

ima prekid, onda je a

9. Odrediti prvi izvod funkcije f(x) =

√
e1−2x +

1

x
.

Rexeǌe:

10. Neka je f(x) = ln
x− 1

x+ 2
. Rexiti nejednaqinu: f ′(x) ≥ 0.

Rexeǌe:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/26 Datum: 09.11.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
y + z = 3
z − x = 2
y + x = 1

Rexeǌe: (x, y, z)

2. Rexiti matriqnu jednaqinu: (AX)−1 = AB−1.

Rexeǌe:

3. Rexiti jednaqinu:

∣∣∣∣∣∣
3 1 2
x 2 −1
1 −x 2

∣∣∣∣∣∣ = 0

Rexeǌe:

4. Dat je skup A = {−1, 1, 2,−2} i relacije ρ1, ρ2, ρ3, ρ4 ⊆ A2 sa: ρ1 = {(−1, 1), (−2, 2), (1, 2)},
ρ2 = {(−1, 2), (1,−1), (2,−2), (−2, 2)}, ρ3 = {(−1, 1), (−1, 2), (1, 2), (2,−2), (−2, 1)} i
ρ4 = {(−1, 2), (1, 2), (2, 2), (−2,−1)}. Izdvojiti one relacije koje su i funkcije.

Rexeǌe:

5. Odrediti najve�u vrednost parametra c ∈ R tako da funkcija f : (−∞, c)→ (−∞, 8), zadata sa
f(x) = −x2 + 2x+ 8, bude ”1-1”.

Rexeǌe: c =

6. Izraqunati: lim
x→0

(1 + sin 3x)2 − 1

x
=

7. Neka je
+∞∑
n=1

5n − 1

6n
. Utvrditi da li red konvergira, obavezno navedite kriterijum, graniqnu vrednost

izraza i rezultat na osnovu kojeg ispitujete konvergenciju datog reda.

Rexeǌe:

8. Ako je funkcija f(x) =


2(x− 1)

|x− 1|
, x < 1

ax− 1, x ≥ 1
neprekidna, onda je a

9. Odrediti prvi izvod funkcije f(x) =
sin(1− x)

5 + x
.

Rexeǌe:

10. Neka je f(x) = ln
x+ 1

x+ 2
. Rexiti nejednaqinu f ′(x) ≤ 0.

Rexeǌe:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet, Beograd — Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/29 Datum: 09.11.2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina:
z + y = 2
x − y = 3
z + x = 1

Rexeǌe: (x, y, z)

2. Rexiti matriqnu jednaqinu: XA−B = 3X.

Rexeǌe:

3. Za koju vrednost realnog parametra a sistem ima samo trivijalno rexeǌe:
x − ay + 2z = 0
3x + y + 2z = 0
ax + 2y − z = 0

Rexeǌe:

4. Dat je skup A = {−1, 1, 2,−2} i relacije ρ1, ρ2, ρ3, ρ4 ⊆ A2 sa: ρ1 = {(−1, 2), (1,−1), (2,−2), (−2, 2)},
ρ2 = {(−1, 2), (1, 2), (2, 2), (−2,−1)}, ρ3 = {(−1, 1), (−1, 2), (1, 2), (2,−2), (−2, 1)} i
ρ4 = {(−1, 1), (−2, 2), (1, 2)}. Izdvojiti one relacije koje su i funkcije.

Rexeǌe:

5. Odrediti najve�u vrednost parametra c ∈ R tako da funkcija f : R→ (−∞, c], zadata sa
f(x) = −x2 + 2x+ 8, bude ”na”.

Rexeǌe:

6. Izraqunati: lim
x→+∞

2
√
x

e 1√
x − 1

 =

7. Neka je
+∞∑
n=1

(
n+ 2

n+ 1

)2n

. Utvrditi da li red konvergira, obavezno navedite kriterijum, graniqnu vrednost

izraza i rezultat na osnovu kojeg ispitujete konvergenciju datog reda.

Rexeǌe:

8. Ako funkcija f(x) =

 2(x− 1), x < 1
a, x = 1
−5, x > 1

ima prekid, onda je a

9. Odrediti prvi izvod funkcije f(x) =
e−x

2

3
√
x
.

Rexeǌe:

10. Neka je f(x) = ln
x− 1

x+ 2
. Rexiti nejednaqinu f ′(x) < 0.

Rexeǌe:

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet – Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/18 Datum: 9. 11. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina: 2x + y + 2z = 1
x + y + z = 0
3x + y + z = 1.

1.

2. Neka je A matrica sistema u zadatku 1. Izraqunati det(A2). 2.

3. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da rang matrice:

A =

 1 1 1 0
2 3 −1 1
3 4 a 1

 bude jednak 2. 3.

4. Dat je skup A = {1, 2, 3} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(1, 1), (3, 2), (1, 2)}.
Koja od svojstava: refleksivnost, simetriqnost, antisimetriqnost
i tranzitivnost, ima relacija ρ na A? 4.

5. Odrediti domen funkcije f(x) =
x

ln(1− x)
. 5.

6. Izraqunati lim
n→+∞

n√
n2 + 1

. 6.

7. Ispitati konvergenciju reda:
+∞∑
n=1

2n+ 1

3n
. Navesti kriterijum i obra-

zlo�iti odgovor. 7.

8. Odrediti vrednosti realnog parametra a, za koje je funkcija

f(x) =

{ x

ln(1− x)
, x 6= 0

a, x = 0
neprekidna u taqki x = 0. 8.

9. Na�i prvi izvod funkcije f(x) = ln2
(
2− 1

x

)
. 9.

10. Ako je f(x) =
x2

4− x
, rexiti nejednaqinu f ′′(x) > 0. 10.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet – Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/21 Datum: 9. 11. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina: 3x + 2y + 2z = 1
x + y + z = 0
x + 3y + z = 1.

1.

2. Rexiti matriqnu jednaqinu: A+XB = X + C. 2.

3. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da rang matrice:

A =

 1 1 1 0
2 3 −1 1
3 4 a 1

 bude jednak 3. 3.

4. Dat je skup A = {1, 2, 3} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(1, 1), (1, 2), (1, 3)}.
Koja od svojstava: refleksivnost, simetriqnost, antisimetriqnost
i tranzitivnost, ima relacija ρ na A? 4.

5. Odrediti domen funkcije f(x) =
3x

1− e−2x
. 5.

6. Izraqunati lim
x→−∞

x√
x2 + 1

. 6.

7. Ispitati konvergenciju reda:
+∞∑
n=1

(
2n+ 1

3n+ 1

)n

. Navesti kriterijum i

obrazlo�iti odgovor.
7.

8. Odrediti vrednosti realnog parametra a, za koje je funkcija

f(x) =

{ 3x

1− e−2x
, x 6= 0

a, x = 0
neprekidna u taqki x = 0. 8.

9. Na�i prvi izvod funkcije f(x) = ln2
x− 1

x+ 2
. 9.

10. Ako je f(x) =
x

4− x2
, rexiti jednaqinu f ′′(x) = 0. 10.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet – Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/24 Datum: 9. 11. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina: 2x + 3y − z = 1
x − y + z = 3
x + 4y − 2z = −2.

1.

2. Neka su A i Ap redom, matrica sistema i proxirena matrica sistema
u zadatku 1, i neka je C = A ·Ap. Izraqunati c24.

2.

3. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da rang matrice:

A =

 1 −1 2 3
2 0 1 2
−1 −3 a −7

 bude jednak 2. 3.

4. Dat je skup A = {1, 2, 3} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(1, 1), (2, 3), (3, 2)}.
Koja od svojstava: refleksivnost, simetriqnost, antisimetriqnost
i tranzitivnost, ima relacija ρ na A? 4.

5. Odrediti domen funkcije f(x) = ln
x

1− x2
. 5.

6. Izraqunati lim
x→−3+

x− 1

9− x2
. 6.

7. Ispitati konvergenciju reda:
+∞∑
n=1

(
n+ 2

n

)n

. Navesti kriterijum i ob-

razlo�iti odgovor. 7.

8. Odrediti vrednosti realnog parametra a, za koje je funkcija

f(x) =

 ln(x− 1)

x− 2
, x 6= 2

a, x = 2
neprekidna u taqki x = 2. 8.

9. Na�i prvi izvod funkcije f(x) =
ln2(1− x)

x
. 9.

10. Ako je f(x) =
2x2

1− x2
, rexiti nejednaqinu f ′′(x) > 0. 10.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet – Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/27 Datum: 9. 11. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina: 3x − y + 2z = 1
−x + y + z = 3
4x − 2y + z = −2.

1.

2. Neka su A i Ap redom, matrica sistema i proxirena matrica sistema
u zadatku 1, i neka je C = A ·Ap. Izraqunati c34. 2.

3. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da rang matrice:

A =

 1 −1 2 3
2 0 1 2
−1 −3 a −7

 bude jednak 3. 3.

4. Dat je skup A = {1, 2, 3} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(1, 1), (3, 1), (3, 2)}.
Koja od svojstava: refleksivnost, simetriqnost, antisimetriqnost
i tranzitivnost, ima relacija ρ na A? 4.

5. Odrediti domen funkcije f(x) =
x

ln(1− x2)
. 5.

6. Izraqunati lim
x→0

2x

e3x − 1
. 6.

7. Ispitati konvergenciju reda:
+∞∑
n=1

(
n+ 2

n

)n2

. Navesti kriterijum i

obrazlo�iti odgovor.
7.

8. Odrediti vrednosti realnog parametra a, za koje je funkcija

f(x) =

 3
|x− 2|
x− 2

, x < 2

a, x ≥ 2
neprekidna u taqki x = 2. 8.

9. Na�i prvi izvod funkcije f(x) =
e2x(1− x)

x
. 9.

10. Ako je f(x) =
x2 − 1

2− x
, rexiti nejednaqinu f ′′(x) > 0. 10.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet – Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/30 Datum: 9. 11. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina: x − y + 2z = 0
2x + y − z = 0
x + 2y − 3z = 0.

1.

2. Rexiti matriqnu jednaqinu: AX +B = X + C. 2.

3. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da rang matrice:

A =

 1 −1 2 1
0 2 3 1
−2 8 a 1

 bude jednak 2. 3.

4. Dat je skup A = {1, 2, 3} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(2, 3), (3, 2), (2, 2), (3, 3)}.
Koja od svojstava: refleksivnost, simetriqnost, antisimetriqnost i tran-
zitivnost, ima relacija ρ na A? 4.

5. Odrediti domen funkcije f(x) = ln
x2 − 1

x
. 5.

6. Izraqunati lim
x→2

5x− x2 − 6

2x2 − x− 6
. 6.

7. Ispitati konvergenciju reda:
+∞∑
n=1

3n

n!
. Navesti kriterijum i obrazlo-

�iti odgovor.
7.

8. Odrediti vrednosti realnog parametra a, za koje je funkcija

f(x) =

 e2x − 1

3x
, x 6= 0

a, x = 0
neprekidna u taqki x = 0. 8.

9. Na�i prvi izvod funkcije f(x) =
√
ln(1− x). 9.

10. Ako je f(x) =
x2

x2 − 4
, rexiti nejednaqinu f ′′(x) > 0. 10.

Broj bodova: Nastavnik:



Univerzitet u Beogradu, Ekonomski fakultet – Drugi kolokvijum iz Matematike

Oznaka zadatka: 19/33 Datum: 9. 11. 2019.

Ime, prezime i broj dosjea:

Potpis (kao u indeksu):

Z A D A C I :

1. Rexiti sistem linearnih jednaqina: x + y − z = 0
−x + 2y + z = 0
−3x + y + z = 0.

1.

2. Neka je A matrica sistema u zadatku 1. Izraqunati det(A2). 2.

3. Odrediti vrednost realnog parametra a tako da rang matrice:

A =

 1 −1 2 1
0 2 3 1
−2 8 a 1

 bude jednak 3. 3.

4. Dat je skup A = {1, 2, 3} i relacija ρ ⊆ A2 sa ρ = {(1, 2), (3, 1), (2, 3)}.
Koja od svojstava: refleksivnost, simetriqnost, antisimetriqnost
i tranzitivnost, ima relacija ρ na A? 4.

5. Odrediti domen funkcije f(x) =

√
1− x2
x

. 5.

6. Izraqunati lim
x→+∞

(
x+ 2

x

)2x

. 6.

7. Ispitati konvergenciju reda:
+∞∑
n=1

1

2n
. Navesti kriterijum i obrazlo-

�iti odgovor.

7.

8. Odrediti vrednosti realnog parametra a, za koje je funkcija

f(x) =


3x+ 4, x > 1
a, x = 1

|x− 1|
x− 1

+ 8x, x < 1

neprekidna u taqki x = 1. 8.

9. Na�i prvi izvod funkcije f(x) = (x2 + 1)
√
1− x. 9.

10. Ako je f(x) =
x2 − 1

x+ 3
, rexiti nejednaqinu f ′′(x) > 0. 10.

Broj bodova: Nastavnik:


